Oslava výročí 700 let od první písemné zmínky o Jiříkovu

Jiříkov si letos připomněl 700 let od první písemné zmínky. Při této příležitosti se dne 25. 8. konala slavnost. Její součástí byl pietní akt, jímž jsme vzpomněli památku obětí politických procesů v době komunistického režimu. Spoluobčanům vězněným komunistickým režimem byla u pomníku padlým v první světová válce odhalena pamětní deska. Během slavnosti hovořil starosta obce Petr Pipek a Petra Michalová o historii obce od prvních písemných zmínek až do současnosti. Vzpomněli jsme i první světovou válku a její oběti z řad Jiříkováků. Podrobněji o válce i osudech Jiříkováků pohovořil pan Zdeněk Špitálník, historik Vojenského historického ústavu v Praze. Následovala vzpomínka na naše spoluobčany vězněné komunistickým režimem. Pohovořila o nich Petra Michalová, historička a místní rodačka. Pamětní desku odhalil čestný host slavnosti, pan Jaromír Stojan z pobočky Konfederace politických vězňů v Havlíčkově Brodě. Pan Stojan pronesl i jímavý projev. Pamětní desku následně posvětil pater Jozef Ziaťko, duchovní správce farnosti Habry.

Pietní část programu doprovázel svým uměním hudební skladatel prof. Juraj Filas. Pro příležitost této slavnosti složil skladbu, jíž věnoval statečným Jiříkovákům a všem obětem první světové války. Skladba se nazývá Na polích flanderských a je složena na základě básně vojína první světové války jménem John McCrae, jenž padl ve Flandrech v roce 1917. Na počet obětem komunistických procesů zazněla latinská mariánská skladba Regina coeli, závěrem pak píseň spojovaná s prvním československým prezidentem T. G. Masarykem Ach synku, synku. Prof. Filase zpěvem doprovázela Kateřina Pipková a Barbora a Anežka Štěpánovy.

Po úvodní pietní části následoval prostor pro procházku obcí, v níž byly nainstalovány informační panely o historii obce a jejích pamětihodných místech.

Program poté pokračoval vystoupením dechové hudby Vysočinka a zakončila jej skupina Trik z Chotěboře, jež k tanci a poslechu hrála do ranních hodin.

Celé slavnosti se účastnilo mnoho místních, rodáků i dalších hostů. Děkujeme všem, kteří s námi v tento významný den byli.

Děkujeme rovněž Kraji Vysočina, z jehož fondů plynula finanční podpora pro tuto oslavu.
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